

ности, признала необходимость принятия соответствующих мер по обеспечению осуществления и использования молодежью прав человека, в особенности права на образование и на труд.

ссылаясь также на свою резолюцию 34/151 от 17 декабря 1979 года, в которой она постановила провозгласить 1985 год Международным годом молодежи: участие, развитие, мир,

признавая, что во многих странах большинство молодых людей в условиях существующего критического социально-экономического положения сталкиваются с серьезными проблемами в осуществлении своего права на образование и на труд,

будучи убеждена в необходимости обеспечения полного использования молодежью прав, предусмотренных во Всеобщей декларации прав человека², Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах²² и Международном пакте о гражданских и политических правах²³, в особенности права на образование и на труд,

сознавая тот факт, что недостаточное образование и безработица среди молодежи ограничивают возможности ее участия в процессе развития, и в этой связи подчеркивая важность среднего и высшего образования для молодежи, а также ее доступа к соответствующим программам технической подготовки, профессиональной ориентации и обучения,

выражая свою серьезную заинтересованность в закреплении и дальнейшем использовании результатов Международного года молодежи, с тем чтобы содействовать, в частности, расширению участия молодежи в социально-экономической жизни своих стран,

1. призывает все государства, все правительственные и неправительственные организации, заинтересованные органы Организации Объединенных Наций и специализированные учреждения продолжать уделять первоочередное внимание разработке и осуществлению эффективных мер, направленных на обеспечение осуществления молодежью права на образование и на труд в условиях мира, с целью решения проблемы безработицы среди молодежи;

2. предлагает Комиссии социального развития, Экономическому и Социальному Совету и всем другим соответствующим органам Организации Объединенных Наций уделять на регулярной основе должное внимание использованию молодежью прав человека, в особенности права на образование и на труд;

3. предлагает национальным координационным органам и органам, осуществляющим политику и программы, касающиеся молодежи, уделять в рамках мероприятий, которые предстоит осуществить после Международного года молодежи: участие, развитие, мир, должное внимание осуществлению и использованию молодежью прав человека, в особенности права на образование и на труд.

97-е пленарное заседание,
4 декабря 1986 года

41/99. Каналы связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 32/135 от 16 декабря 1977 года и 36/17 от 9 ноября 1981 года, в которых она приняла основные направления деятельности по улучшению каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями, и ссылаясь также на свою резолюцию 40/17 от 18 ноября 1985 года,

учитывая важность наличия эффективных каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями как необходимого инструмента для информирования молодежи и ее участия в деятельности Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений на национальном, региональном и международном уровнях, а также для информирования Организации Объединенных Наций о проблемах, с которыми сталкивается молодежь, с целью поиска решений таких проблем.

с признательностью принимая к сведению доклад Генерального секретаря о каналах связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями²⁴,

будучи убеждена, что эффективное и действенное функционирование каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями на национальном, региональном и международном уровнях является основным необходимым условием надлежащего информирования молодежи и ее активного вовлечения в деятельность Организации Объединенных Наций,

будучи также убеждена, что участие представителей молодежи государств-членов в международных конференциях и совещаниях, касающихся вопросов молодежи, может усилить и укрепить каналы связи путем обсуждения таких вопросов с целью поиска решений проблем, с которыми сталкивается молодежь в современном мире,

признавая, что основные направления дальнейшего планирования и соответствующей последующей деятельности в отношении молодежи²⁵ представляют собой конструктивную основу долгосрочной стратегии в отношении молодежи.

1. призывает государства-члены, органы Организации Объединенных Наций, специализированные учреждения и другие правительственные и межправительственные организации полностью осуществлять касающиеся каналов связи основные направления, которые были приняты Генеральной Ассамблейей в ее резолюциях 32/135 и 36/17, не только в их общих рамках, но и в конкретных мероприятиях, связанных с вопросами, имеющими важное значение для молодежи;

2. просит Генерального секретаря по-прежнему использовать в этой связи на национальном, региональном и международном уровнях уже существующие механизмы сотрудничества между молодежью

²² См. резолюцию 2200 A (XXI), приложение.

и системой Организации Объединенных Наций в соответствии с дополнительными основными направлениями деятельности по улучшению каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями, содержащимися в приложении к резолюции 36/17:

3. просит далее Генерального секретаря разработать конкретные пути и средства для определения того, каким образом можно было бы эффективно приспособить каналы связи для проектов и деятельности органов и специализированных учреждений Организации Объединенных Наций, касающихся молодежи, и представить доклад по этому вопросу Генеральной Ассамблее на ее сорок второй сессии:

4. призывает национальные молодежные механизмы, которые были созданы молодежью и молодежными организациями на национальном, региональном и международном уровнях, продолжать действовать в качестве каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями, а там, где таких механизмов не существует, рекомендует, чтобы национальные координационные комитеты по проведению Международного года молодежи продолжали действовать в качестве каналов связи:

5. постановляет рассмотреть на своей сорок второй сессии пункт, озаглавленный "Политика и программы, касающиеся молодежи", на основе доклада Генерального секретаря.

**97-е пленарное заседание,
4 декабря 1986 года**

41/100. Всеобщее осуществление права народов на самоопределение

Генеральная Ассамблея,

вновь подтверждая важное значение для эффективной гарантии и соблюдения прав человека всеобщего осуществления права народов на самоопределение, воплощенного в Уставе Организации Объединенных Наций и закрепленного в Международных пактах о правах человека²⁴, а также в Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, содержащейся в резолюции 1514 (XV) Генеральной Ассамблей от 14 декабря 1960 года,

принимая постепенное осуществление права на самоопределение народами, находившимися под колониальной, иностранной и чужеземной оккупацией, и их переход к суверенной государственности и независимости.

будучи глубоко обеспокоена продолжением актов или угроз иностранного военного вмешательства и оккупации, которые угрожают попранием или уже привели к попранию права на самоопределение все большего числа суверенных народов и государств,

выражая серьезную обеспокоенность тем, что в результате совершения таких актов миллионы людей изгнаны и изгоняются из своих домов и становятся беженцами или перемещенными лицами,

и подчеркивая настоятельную необходимость совместных международных действий в целях облегчения их положения,

ссылаясь на соответствующие резолюции, касающиеся нарушения права народов на самоопределение и других прав человека в результате иностранного военного вмешательства, агрессии и оккупации и принятые Комиссией по правам человека на ее тридцать шестой²⁵, тридцать седьмой²⁶, тридцать восьмой²⁷, тридцать девятой²⁸, сороковой²⁹, сорок первой³⁰ и сорок второй³¹ сессиях,

вновь подтверждая свои резолюции 35/35 В от 14 ноября 1980 года, 36/10 от 28 октября 1981 года, 37/42 от 3 декабря 1982 года, 38/16 от 22 ноября 1983 года, 39/18 от 23 ноября 1984 года и 40/24 от 29 ноября 1985 года,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря³²,

1. вновь подтверждает, что всеобщее осуществление права всех народов, в том числе находящихся под колониальным, иностранным и чужеземным господством, на самоопределение является важнейшим условием эффективной гарантии и соблюдения прав человека и сохранения и укрепления этих прав;

2. заявляет о своей решительной оппозиции актам иностранного военного вмешательства, агрессии и оккупации, поскольку они привели к попранию права народов на самоопределение и других прав человека в некоторых частях мира;

3. призывает те государства, которые несут ответственность за такие акты, немедленно прекратить военное вмешательство и оккупацию других стран и территорий и все акты репрессий, дискриминации, эксплуатации и бесчеловечного обращения, в частности отказаться от жестоких и бесчеловечных методов, которые, согласно сообщениям, применяются для совершения этих актов в отношении соответствующих народов:

4. выражает сожаление по поводу судьбы миллионов беженцев и перемещенных лиц, изгнанных из своих домов в результате вышеупомянутых актов, и вновь подтверждает их право на добровольное, безопасное и достойное возвращение в свои дома:

²⁴ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1980 год, Дополнение № 3 (E/1980/13 и Corr.1), глава XXVI, раздел А.

²⁵ Там же, 1981 год, Дополнение № 5 (E/1981/25 и Corr.1 и 2), глава XXVIII, раздел А.

²⁶ Там же, 1982 год, Дополнение № 2 (E/1982/12 и Corr.1), глава XXVI, раздел А.

²⁷ Там же, 1983 год, Дополнение № 3 (E/1983/13 и Corr.1), глава XXVII, раздел А.

²⁸ Там же, 1984 год, Дополнение № 4 (E/1984/14 и Corr.1), глава II, раздел А.

²⁹ Там же, 1985 год, Дополнение № 2 (E/1985/22), глава II, раздел А.

³⁰ Там же, 1986 год, Дополнение № 2 (E/1986/22), глава II, раздел А.

³¹ A/41/433 и Add.1-3.